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кафедри туризму та готельно-ресторанної справи 
Вінницький торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

 
ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ, ЯК ОСНОВА 

ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЗАКЛАДІВ 
ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА 

 
У наш час готельно-ресторанна індустрія являє собою галузь із високим 

рівнем конкуренції. Все частіше ми стаємо свідками того, як відкриваються 
новий ресторан або готель. Нові концепції створюються з метою максимально 
повного задоволення потреб певних груп споживачів. Підприємства 
створюються, а через якийсь час частина з них не витримує конкуренції й 
виходить із бізнесу. У готельно-ресторанному господарстві слово «сервіс» 
означає систему, що забезпечують високий рівень комфорту, що задовольняють 
найрізноманітніші побутові, господарські й культурні запити гостей [1]. 

Для підприємств готельно-ресторанного бізнесу важливим є надання 
послуг максимально високої якості. Сьогодні стає все складніше залучити 
клієнта зручними апартаментами з красивим видом з вікон, оскільки такий набір 
послуг, як супутникове телебачення, Wi-Fi, spa-салон, масажний кабінет і басейн 
став звичним і майже обов'язковим. Потенційний гість готелю - це людина, яка 
вже не вміє жити без мобільного телефону та Інтернету, а інформаційні 
технології дозволяють їй, не виходячи з дому, вивчити інформацію про готелі на 
сайтах, забронювати номер on-line, а потім замовити залізничний або авіаквиток 
і вирушити у подорож. 

В умовах сьогоднішньої конкуренції підприємства індустрії гостинності, 
якщо вони хочуть вижити, не можуть більше опиратися на традиційні, 
неефективні, консервативні форми культури виробництва [2]. 

Прагнучи запропонувати клієнтам ексклюзивний сервіс, багато готелів 
замовляють розробку особливих систем роботи, які суттєво розширюють функції 
готелю. Серед них, наприклад, можна виділити наступні [3]. 

Система автоматизації праці працівників відділу продажів. Дозволяє 
управляти цією сферою, планувати зустрічі з партнерами та клієнтами, вести 



 264 

календар і розклад роботи менеджерів, а також полегшує виконання різних 
завдань. 

Система роботи з клієнтами. Це нові технології в готельному бізнесі, які 
проводять повний аналіз розміщення гостей в готелі і видають повну аналітику 
по кожному з них. Ця система дозволяє побачити, які посередники і турагентства 
краще за всіх забезпечують «доставку» клієнтів до готелю, а також допомагає 
прорахувати статистику клієнтів за віком, статтю, соціальним статусом, 
прибутковістю тощо. 

Система управління програмами лояльності для клієнтів. Дозволяє готелю 
розробляти особливі види заохочення для постійних клієнтів, клубні та 
дисконтні картки, преміальні сертифікати та ін. 

Система управління заходами готелю. За допомогою цієї технології можна 
планувати завантаження різних приміщень готелю - її конференц-залів, 
ресторанів, банкетних залів. Також ці інновації в готельному бізнесі дозволяють 
створювати оптимальні графіки заходів, забезпечуючи повне завантаження 
готелю і даючи йому додаткові можливості для заробітку. 

Мережа готелів Starwood Hotelsand Resorts вже запустила SPG Keyless – 
першу систему, яка дозволяє відкрити номер просканувавши свій телефон через 
програму, коли номер готовий. Тоді приходить смс оповіщення, і туристи 
можуть вільно дістатися до свого номеру.  

Ruby Hotel у Відні запустив програму на вмонтованих планшетах в 
номерах, який вітає туристів з приїздом, та завантажує інформацію щодо 
єкскурсії, цікавих місць поблизу готелю, може відповідати на запитання, які 
часто виникають у гостей [4]. 

Крім електронного управління, сучасні готелі також потребують 
впровадження нововведень в ресторанній сфері [5]. Це не тільки саме управління 
рестораном - коли він перетворюється фактично в окрему «державу» на території 
готелю. Це ще й безліч зручностей для клієнтів: 

- інтерактивне меню - відвідувачі користуються екраном, вбудованим в 
стіл, вибираючи з його допомогою страви і кличучи офіціантів; 

- екрани-планшети на столах - поки замовлення готується, відвідувач може 
почитати свіжі новини, дізнатися про ресторан побільше, замовити таксі тощо; 

- сенсорні дисплеї, встановлені в холі готелю - актуальні для великих 
готелів з декількома ресторанами. Скориставшись ними, гості можуть побачити 
меню всіх пунктів харчування в готелі, вибрати кращий з них і заздалегідь 
прорахувати свій середній чек. 

Особливо активно почала набирати оберти актуальність охорони довкілля 
серед учасників сучасного готельно-ресторанного бізнесу, тому все частіше по 
всьому світу починають відкриватися еко-готелі. Еко-готель – це екологічно-
сертифіковане житло, яке слідує меті поліпшення стану навколишнього 
середовища шляхом зведення до мінімуму негативного впливу на довкілля, і 
знаходиться в екологічно чистій місцевості. Тому плануючи й проектуючи 
готельні об’єкти особливу увагу власники мають приділяти екологізації у 
прийнятті рішень за для задоволення потреб своїх гостей й покращення довкілля.  
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Переваги такого підходу полягають у створенні іміджу готелю, приязного 
для довкілля, зменшенні витрат підприємства завдяки більш раціональному 
використанню ресурсів, тобто енергії, води й поводження з відходами, 
підвищенні конкурентоспроможності завдяки впровадженню технологічних 
інновацій, підвищенні екологічної свідомості клієнтів й працівників 
підприємства. 

Для гармонійного та ефективного функціонування готельно-ресторанного 
бізнесу із навколишнім середовищем, необхідно використовувати принципи 
збалансованого розвитку в управлінні. Управлінські ланки багатьох готелів, 
усвідомивши необхідність удосконалення природоохоронних заходів і 
підвищення конкурентоспроможності, почали активно проводити екологічну 
політику та упроваджувати програми орієнтовані на підвищення рівня 
екологічності закладу.  

Концепція екологічного готелю полягає у приязності для туризму й 
довкілля, що у підсумку дозволяє зменшити витрати. При впровадженні еко 
інноваційної концепції необхідно враховувати принципи збалансованого 
розвитку туризму, які у багатьох країнах, вказують на потребу розвитку еко 
об’єктів шляхом представлення позитивних прикладів, які туризм здійснює на 
довкілля, підвищення привабливості регіону для туристів й інвесторів, 
зменшення витрат функціонування туристичних об’єктів, впровадження 
організаційних інновацій.  

Концепція екологічного готелю має на меті зменшити негативні явища між 
наданням послуг з розміщення та природою й одночасно має особливе значення 
для підвищення конкурентоспроможності готельно-ресторанного бізнесу в 
Україні. 

Для збереження своїх позицій на ринку підприємство гостинності має 
впроваджувати передові технології, шукати нові форми в умовах зовнішнього 
середовища, що постійно змінюється. 
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